

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

KOSSUTH FERENCZ főmunkatárs.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11. Telefon száma 788.

Table with multiple columns and rows, likely a financial or market report, including various numbers and small text.

Vertical advertisements on the left margin, including 'Fuchs', 'acsy', 'MOKA', 'ACSOK', 'lapotok', 'Vivadar'.

Mai számunk főbb közleményei: Vezérezik: Nagy tanulság. Ütő és kalapács. Országgyűlés.

Nagy tanulság. A nagy szárazság irrtozatos rombolásait, a roppant károkat, miket okozott, csak ezután fogja érezni az ország.

Nemcsak azokon a vidékeken, ahol a lakosság elsősorban a baromtyenyésztés van rántva, hanem ott is, ahol nagyobb birtoktestek gazdálkodnak, de a gazdálkodásban a magtermelés mellett az állattenyésztés egyik kiegészítő része a tevékenységnek.

egynemely vidékéről, hogy a nép, mert fél a barmok kitéelésétől, potlom áron eladogatja lábas jóságait.

A néposztály ama rétegénél, melynek az állat gazdaságának fenntartásához szükséges: a takarmányhiány következtében beállott eladási kényszer valósággal a jövőd megelhetés eszközeivel fosztja meg a népet.

Ez azután az ország agrikulatúrájában esztendőkre kiható nagy károkkal jár, mert esztendők kellene ahhoz még kedvező viszonyok mellett is, hogy a rendes és jövedelmező marhaállomány újul fölneveltesék és kifejlesztessék.

Maga az állambatalom is körülbelül felelőtlen ezekkel a veszedelmekkel szemben. Akármiféle védekezéseket tegyen is az állambatalom, ezek vagy csak kicsinyesek, vagy pláne az eredmény szempontjából igen kétértelműek.

volna már használnok egyfelől a tudomány vívmányait, másfelől a külföldi példák tanulságait.

Eztől kezdve óta irnak és beszélnek okos és lelkiismeretes szakírtók az alföldi csatornázás lehetőségéről; hanem azért a kormányok ezen a téren ugyiszólván semmit sem tettek.

Alig képzelhet Magyarországon beruházás, melynek oly messzemenő haszna és oly roppant nemzeti jelentősége lenne, mint épp az öntöző csatornarendszer megteremtésének.

De úgy látszik, hogy a mostani kormányknak sincsen e roppant nemzeti érdekek iránt fogékonysága. Nincsen a mostani kormányknak semmi nagyobb koncepciója a magyar állam és nemzeti életerő kifejlesztésére és biztosítására.

legjelentősebb eszköze az öntöző csatornák hálózata lenne. Ezt kell megteremtteni, még pedig mielőbb.

Ütő és kalapács.

Azt a vádat, a melyet a sajtó minduntalan a társadalom elé tár, ma Hieronymi Károly megismételte a miniszteri székben.

Előrebocsátjuk, hogy iparunk erőtlenségét nem vagyunk hajlandók kizárólag a társadalom rovására írni.

Az ipar nálunk még nem „comme il faut” mesterség. Az ütő és kalapács s más ehhez hasonló szerszám még mindig bepiszkítja a kezét.

Es, aki ráadja a fejét erre, az iskola elvégzése után minden követ megmozgat, hogy csak iróasztal mellé kerülhesen.

Az előletek, hogy csak tintás ujjal lehet valaki ur, bírók szük falai közé szorítja meg azokat is, a kik rátértek az iparossághoz vezető útra.

ványos és hófehér volt, mint a pogánygörgők áldozati oltára. Megtörve, agyonzúzva gubbasztott előtte.

A szegény, nagybeteg emberkeket győtrő lázálmas és gyönyörű látomásai voltak.

Ott az erdőn, a hegyeken tulnan pedig a sötétség országa.

De a kis betűk rettenetes gyorsasággal szaporodtak; elreptek a síkságot, hozzáözönlöttek a hegyekből, szálltak a levegő-egyből, jöttek a vízekben — az ő czifra, bolondos, édes betűi, a leg hatalmasabb hatalmaság, a legerősebb erő, a legyőzhetetlen hadsereg, a világosság katonái.

Es a katonák hamarosan sorakoztak. Egy század, a megötte egy század is, aztán a nehéztérzetű o-k, a könnyűtérzetű ü-k és a lovas f-k.

lan példa mutatja, hogy míg a latajner pályákon napról-napra szaporodik a proletár s kisebbedik a falat kenyér: addig az iparos pályán könnyen lehet boldogulni s egy kis életrevalósággal nagy eredményeket lehet fölmutatni.

ORSZÁGGYÜLÉS.

Ipar, kereskedelem: e két hatalmas élet-szerv köré fonódott a képviselőház mai tanácskozása.

Smialowszky Valér kezdte a mediczinák kizárósgatását. Igen bizonykodott, hogy azoktól a magyar ipar úgy megerősödik, hogy gyönyörűség lesz rá nézni.

Nem szórta így a dicsőretet Miklós Simon; erős filippikkal eresztette ki Ausztria ellen, a mely évtizedek óta szívja ki elől az országból az életnedvet.

Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter minden egyes fölvetett körülményre válaszolt.

Erdékek haligatták a miniszternek ezt a fejtegetését. Sokkal kevesebb tetszésre talált az a védekezés, a melyben a kormányról igyekezett elhárítani a vádat, a miért a kereskedelmi szerződés tárgyalásába beleszókozott.

ésan a fejét és a lábát emberket elütötte minden izgalomtól.

Lassan-lassan aztán mégis magához tért. Felült az agyban és az újságját kerte. Gyantlanul elébe borították, de ő homályosodó szemmel csak azt látta benne, hogy más lett azóta az igazság, olesőbb, laposabb, homlokegyenest más, hogy a világ nagyot fordulhatott, amióta ő beteg, egy, két esztendője? Vagy tizezer éve?

Erekek erejével gyorsan felöltözött és az utczára támaszkodott. Itt a fény meg a régi volt, hátha az a nagy, fehér iróasztalánál is meg foghagyták az ő régi, szent igazságát... és elkezdett futni a szerkesztőségbe, felbukkant a lépcsőn, odatoppant az iróasztalára elő...

A honnan egy sima arcu, mosolygó ur fogadta. Leültette szépen, aztán küldte — hállába. Ott egy a nap, kacagva a tenger... de siessen, siessen, itt az egy évi fizetése, hiszen a társa is, az a másik, az a vakondok arczu már felépitette a palotáját a Dunasoron.

Mert a kormány megvette az igazságot és mint igazságot, eleget fizetett érte. De a kis betűk rettenetes gyorsasággal szaporodtak; elreptek a síkságot, hozzáözönlöttek a hegyekből, szálltak a levegő-egyből, jöttek a vízekben — az ő czifra, bolondos, édes betűi, a leg hatalmasabb hatalmaság, a legerősebb erő, a legyőzhetetlen hadsereg, a világosság katonái.

Az Egyetértés tarcaja

Bölcső mellől. - Az Egyetértés eredeti tarcaja - Siró csecsemődöt Hozd, édes, a kertbe. Könyvet letörölted, Ne bánd, mi keserve... Mig alva mosolygott, Most mért zokog ébren? Tépek neki lombot, Virággal becézem. S míg a mi szívünkre A tavalyi nyárnak Emlekei szállnak, Fölötte, körülte Píllangó libben És ragyog az égbolt És feledj minden, Hogy valaha tél volt. S már ő is megnyhül, Figyel, csupa szem-fül, Mely tüzi szemében Már nyílik az éden... És semmi se sugja Mi volt szive buja: Jövő szomorúság Sejtelméi dulták Az úde, a tiszta szívet? Vagy vadteli sirt ott Felém a te kind, Melylyel őt szülsz szíved... De viharos árny száll A tavaszi menyre... Lát lomb, fü, virágzáll: Csak vissza! Siess be! Hűs szél kel: egy emlék, Hogy tél vala nemrég, S már zümmög a zápor - Öszről - viruláskor!

Paraja ködöt szótt

Paraja ködöt szótt Már az ablakokra Ringassuk a bölcöt Dalolva, dudolva; S a szívre mi gyászt von: Üzük tova esőkkel! Baljós zúgáson Gyöz az altató dal... S dalunk tova-halván Már szunyad az édes... Boldog mosoly ajkán... Üdvvel teli, kéjes... Vajjon mi az álma? Már tán ime látja, Kit majdan átkaroland? Vagy más gyönyör érte? Emlekszik a kéjre, Melyben kis szíve fogant? Telekes Béla.

A betűk.

... Valami szük vállu, sápadt és ismeretlen emberke kezdte hirdetni uton és utófélen a maga igazságát. Kávéházi és vendéglős asztalok körül, szegényes összejöveteleken szürte le a hétköznapi élet egyszerű teteleit, megállította, látni engedte a társait, akik közül az egyik tollat, papírost tett eléje és fejt az írás fölé nyomta. A sápadt emberke hát írogatni kezdett. Ördögös mesterségét szemétkaprazató ügyességgel mutatta be, mert finoman éles, hajszálra biztos itélőképesége és gondolatának nyilvános nyíltsága mindenkit meglepett. Megbahámozott, megdöbbenett. Az esze hajlékony volt és felegyelmezett, soha sem rontott senki más eszének, tühéges tollával legfeljebb vég karmelészta az ellenfele arczán, megcserélta a homlokát és gyorsan szíven szúrta. La finia... Próbálták megkerülni, nem lehetett, mert nagyon szerette a gyöngyöket és velük szakszorta erősebb volt, mint azok, akik az

kik a gyöngök tehetetlen elhagyottságából

kik a gyöngök tehetetlen elhagyottságából étek. Senki sem tarthatott a szívéhez, senki sem tudta, hogy tömöri sorkban kik állnak mögötte, kikre támaszkodik, számít, vagy kikre épít, csak azt látta, hogy faradhatlan apostolkodásának napról-napra több a tanítványa, hogy a mit is, az szép, mert igaz és tömör, hatalmas gondolatait észrevétlenül könnyűséggel tudta odavetíteni az üres fejek üres gondolatai mögé. Szinte kibeleli a koponyájukat, hogy ezek egy kis réges-rélas és kerődzés után maguk jönnék az ő gondolatára és homlokon bökik magukat: mi ketten erős legények volnánk!

A mi társadalomunk ingatag oszlopai pedig düllöngéni kezdtek hol jobbra, hol balra a szavatól. Minden alkonyattkor apró rakéták cikáztak a fejük fölött, melyek sötét, villamos villamok voltak és amelyek a sápadt, szük vállú emberke eregetett a levegőbe. Egyszer este, amikor így ült a rakétái előtt egy másik, apró szemű és vakondok arczu ember tette vállára a kezét és annak sorrendje szerint be is mutatkozott.

— Hogy ki vagyok, az mellékes. Mindig szemben találtam magamat az éjtel és mindig letéptem azt. Néhány szerencsés üzetet költöttem, emyiből állott rám néve az élet. Soha sem szerettem senkit és engem sem szeretett soha az anyam. Magamban álltam mindig, most elföttem hozzád, hogy ketten legyünk. Keltan, te a igazságod kőhatonai! Pénzem az van nekem, neked meg ékeszölésod, beharaghatjuk az egész világot. Nagy, finom papírosra és gyönyörű betűkkel nyomtatott lapot adunk, meg fogunk sokasodni, meg fogunk tollasodni, több házuk is lehet a Dunaparton, vagy a nagy körúton, a hol te akarod.

— Tessék? A másik hirtelen abbahagyta. Csak még annyit mondott: — Ez lenne a programom! Es rá egy hétre megtartották a lakomat. Az igazság lapjának katonái bevonultak az új szerkesztőségbe, a műhely dolgozni kezdett, csak a sápadt emberke, a mostor volt farrádi és beteg. Egyre simogatta, csokogatta titkon, lopva, szerelmes vágygally, égő szenvedélyvel, oltatlan áhítattal az igazságot, mely olyan széles, simán már-

ésan a fejét és a lábát emberket elütötte

ésan a fejét és a lábát emberket elütötte minden izgalomtól. Lassan-lassan aztán mégis magához tért. Felült az agyban és az újságját kerte. Gyantlanul elébe borították, de ő homályosodó szemmel csak azt látta benne, hogy más lett azóta az igazság, olesőbb, laposabb, homlokegyenest más, hogy a világ nagyot fordulhatott, amióta ő beteg, egy, két esztendője? Vagy tizezer éve? Erekek erejével gyorsan felöltözött és az utczára támaszkodott. Itt a fény meg a régi volt, hátha az a nagy, fehér iróasztalánál is meg foghagyták az ő régi, szent igazságát... és elkezdett futni a szerkesztőségbe, felbukkant a lépcsőn, odatoppant az iróasztalára elő...

A honnan egy sima arcu, mosolygó ur fogadta. Leültette szépen, aztán küldte — hállába. Ott egy a nap, kacagva a tenger... de siessen, siessen, itt az egy évi fizetése, hiszen a társa is, az a másik, az a vakondok arczu már felépitette a palotáját a Dunasoron.

Mert a kormány megvette az igazságot és mint igazságot, eleget fizetett érte. De a kis betűk rettenetes gyorsasággal szaporodtak; elreptek a síkságot, hozzáözönlöttek a hegyekből, szálltak a levegő-egyből, jöttek a vízekben — az ő czifra, bolondos, édes betűi, a leg hatalmasabb hatalmaság, a legerősebb erő, a legyőzhetetlen hadsereg, a világosság katonái.

Es a katonák hamarosan sorakoztak. Egy század, a megötte egy század is, aztán a nehéztérzetű o-k, a könnyűtérzetű ü-k és a lovas f-k. Jöttek a nagyobb betűk, az egészen nagyok, a csillag érdemrendes A-k és E-k. O pedig a generalissimus az előőrsei kiküldötte, a lovasságot előre futtatta, az útegetek a hegyre és mielőtt megmozdult a hatalmas hadsereg, gyorsan hálfény lebegett fölötte és amit a fénypontok, fényvonalak, fényhullámok összecsaplakt, vakító, fehér világosság tükröződött vissza az égen, fehér lángba borultak az erdők, hegyek, a levegő és vízek és szállt-szállt a világosság, véle az igazság...

ésan a fejét és a lábát emberket elütötte

ésan a fejét és a lábát emberket elütötte minden izgalomtól. Lassan-lassan aztán mégis magához tért. Felült az agyban és az újságját kerte. Gyantlanul elébe borították, de ő homályosodó szemmel csak azt látta benne, hogy más lett azóta az igazság, olesőbb, laposabb, homlokegyenest más, hogy a világ nagyot fordulhatott, amióta ő beteg, egy, két esztendője? Vagy tizezer éve? Erekek erejével gyorsan felöltözött és az utczára támaszkodott. Itt a fény meg a régi volt, hátha az a nagy, fehér iróasztalánál is meg foghagyták az ő régi, szent igazságát... és elkezdett futni a szerkesztőségbe, felbukkant a lépcsőn, odatoppant az iróasztalára elő...

A honnan egy sima arcu, mosolygó ur fogadta. Leültette szépen, aztán küldte — hállába. Ott egy a nap, kacagva a tenger... de siessen, siessen, itt az egy évi fizetése, hiszen a társa is, az a másik, az a vakondok arczu már felépitette a palotáját a Dunasoron.

Mert a kormány megvette az igazságot és mint igazságot, eleget fizetett érte. De a kis betűk rettenetes gyorsasággal szaporodtak; elreptek a síkságot, hozzáözönlöttek a hegyekből, szálltak a levegő-egyből, jöttek a vízekben — az ő czifra, bolondos, édes betűi, a leg hatalmasabb hatalmaság, a legerősebb erő, a legyőzhetetlen hadsereg, a világosság katonái.

Es a katonák hamarosan sorakoztak. Egy század, a megötte egy század is, aztán a nehéztérzetű o-k, a könnyűtérzetű ü-k és a lovas f-k. Jöttek a nagyobb betűk, az egészen nagyok, a csillag érdemrendes A-k és E-k. O pedig a generalissimus az előőrsei kiküldötte, a lovasságot előre futtatta, az útegetek a hegyre és mielőtt megmozdult a hatalmas hadsereg, gyorsan hálfény lebegett fölötte és amit a fénypontok, fényvonalak, fényhullámok összecsaplakt, vakító, fehér világosság tükröződött vissza az égen, fehér lángba borultak az erdők, hegyek, a levegő és vízek és szállt-szállt a világosság, véle az igazság...

Krasznay Ferencz a zárószó jogával élve erős érvekkel és sikeresen szállott szembe a miniszterrel. Kétségbe nem vonható módon bizonyította be, hogy a kormány nem volt jogában a kereskedelmi szerződésekre vonatkozó tárgyalásokat megkezdeni. Ezután az egész ellenzék zajos helyeslése közben mutatott rá azokra az előnyökre, amelyek az önálló vámterület felállításán meg fognak teremni: egyszersmind illő módon megköszönte a közösségek föntartani akaró törekvéseit.

Hibabaváló volt az okos szó; szavazni kellett s így jobb féle bilitent az „igazság.”

A részleteknél Bernáth Béla az utak rendezését sürgette; Trubinyi János a Morva-híd építése mellett kardoskodott; Úray Imre szintén egy hidért prókátoroskodott; Lukács Gyula a szabad hajózás érdekében emelte föl a szavát; Malatinszky György a vasúti fuvartelekek leszállításának észszerű voltát hangsúlyozta; Sebess Dénes a székely vasutak podleple ügyét bolygatta meg.

A miniszter mindezekre a kérdésekre válaszolt.

Az ülés végén Lendl Adolf interpellált.

Részletes tudósításumk ez:

A képviselőház ülése július 27-én.

Elnök: Peresz Dezső.
Jegyzők: Daróczy Aladár, Nyegre László, Sturmán György.

Az elnök az ülést megnyitva, hitelteljesül a tegnapi ülés jegyzőkönyvét és előterjeszti az irómányokat. Bejelent, hogy Samassa János egészségi okokból öt heti szabadságot kért. A ház a kért szabadságot engedélyezte. Javaslja, hogy az utabban bejegyzett két interpelláció előterjesztésére fél háromkor térjen át a ház. Következik napirend szerint.

A kereskedelmi költségvetés.

Smalovszky Valér: Elismeréssel szól Hieronymi Károly kereskedelmi miniszterrel, a kinek ismeri a múltját s ennek alapján nagy tetteket vár tőle; látjuk például azt, hogy Hieronymi az ipartörvény reformjának alapmunkáival már elkészült.

Majd a vasutak és csatornák építéséről szóló határozati javaslatot adott be a Vág-folyó szabályozása érdekében. Az iparfejlesztést az Ausztriával való gazdasági közösség alapján is le lehetne vezetni; tartotta sokáig: különben ha a külön vámterület alapjára helyezkednek is, akkor is jókaratú szerződést kellene kötni Ausztriával. Az utabbi események azonban meggyőzték őt arról, hogy Ausztria érdekei miatt a közös vámterület alapján a mi iparunk soha nem fejlődhetik nagyra. Fölhívja a kormányt ügyeljen a fennváltó lakásmányulányra is, a mely ellen a kereskedelmi és földművelésügyi miniszternek együttes intézkedéseket kellene tenni, a lehető legrövidebb idő alatt. A költségvetést pártállásánál fogva nem szavazza meg.

Mukits Simon azt fejtette ki, hogy minden nagy kérdésben Ausztria gátolja meg a mi érdekeink érvényesülését; a diasztia is beleavatkozik a közgazdasági kérdésekbe, de mindig csak az osztrák érdekek támogatására. Ez az oka annak, hogy sok száz millió forintot adunk a sejtelen ipari szűkület Ausztriának. A hazai kereskedők és vándorló üznökök mind osztrák árakat terjesztenek.

A közös vámterületen kívül legtöbbször azt a magyar iparunk magá a magyar ipartörvény: ez a mi sirtja a magyar iparunk. A legelső magyar iparkongresszus előre látta ezt, s küldöttség útján kérte a királyt, hogy ne szentesítse ezt a törvényjavaslatot! A kormány azonban abban az időben annyira rajba volt a liberális jelszavaknak, hogy a szabad ipar kedvéért kiszolgáltatták bennünket az osztrák iparosoknak. A magyar iparunk nem szabadság, hanem védővámra volt szüksége, a szabadság a magyar iparra nézve nem áldás volt, hanem átok.

Nálunk különben a legelső kontár maga az

állam, mely a feylyházakban a rabok által csinált konkurrencziát a fizetes iparunk. Valóságos szegény, hogy a hálókereskedés, mely mai formájában szintén akadály a ipar fejlődésének, csak egy 1852. évi császári nyílt parancs alapján van szabályozva, csakis így lehetőségek, hogy az osztrák ipar hálóját elárasszák az egész országot. A magyar törvényhozásnak el kell rendelnie, hogy hazai csak magyar állampolgárnak lehessen, s csak a magyar háziasipar termékeivel. E téren a kihágásokat nem a közgazdasági hatóság, hanem az ipartestületek kellene büntetnie. Szabályozni kellene a vándorlógynökök működését is. Nálunk is úgy kellene intézkedni, mint Ausztriában, ahol a magyar vándorlógynökök csakis kereskedőkkel és iparosokkal köthetnek ügyeket, magukkal a fogyasztókkal azonban nem.

Az elnök a vitát berekezteti.

Hieronymi válasza.

Hieronymi Károly: Minthogy nekem is az a meggyőződés, hogy az ipartörvény revíziója egyike a leg sürgetőbb kérdéseknek, azért összejáratom mindazon határozatokat, amelyek az ipartörvényre vonatkoznak. Nem az a baj, hogy nálunk sokan szánják magukat tuományos pályára, hanem az, hogy nálunk nagyon kevesen jártak iparisokkába. (Úgy van! jobboldal.)

Hogyan segítsünk azonban ezeken a bajokon? Tökéletesen igaz van Mukits Simon t. képviselőtársannak, aki ma felpanaszolta, hogy olyan nagy vármegyében, minő pl. Bácsmegegy, nincs egy iparisokla sem. E példákat meg sokkal élénkebb szímben lehetne felmutatni, mert kétségtelen, hogy az, amit ő itt fejtett ki, hogy az iparisokla száma itt nem elegendő semmi irányban, tökéletesen igaz. Nagyon szomorú tapasztalás, hogy azok, akik iparisoklót gyűznek, hacsak valamiképpen szerit lehetik, igyekeznek megint búrba jutni és ott inkább foglalkoznak másolással, vagy egyéb mechanikus munkával, semhogy tulajdonképpen életfeladatuknak éljenek. (Úgy van! jobboldal.)

Bedőházy János: Mert nem tudunk megélni a gyárak azon általános panaszra, hogy nem kapunk művelőket. Mikor a gyárak mindenütt keresik a művelőket és keresik a magyar művelőket és azokat igen jól fizetik, akkor annak oka, hogy nem tudnak megélni az iparisoklót vezetők, talán egyes esetekben a baj öbennők, az ő személyes tulajdonaikban, hajlamaikban kezesedő. (Úgy van! jobboldal.)

Ezekben a bajokon én akként vélek segíteni: (Halljuk! Halljuk!) hogy az iparisoklókban, különösen azoknak utolsó évfolyamában, a gyakorlati munkákat akarom tulsulyra emelni olyképpen, hogy a negyedik osztályban az illető tanuló kizárólag a műhelyben legyen alkalmazva, hogy az átmenetet képezzen az iskolából az életbe.

Áltamennyre fogjuk azonban az iparisoklót szaporítani, akárhogyan fogjuk a tantervet megállapítani, ha a társadalom nem fog segítségünkre jönni. (Igaz! Úgy van! a jobboldalon.) Ha nem fogják aobb családok az ő hátaik alhelyét, hogy mindenképpen a gimnáziumba küldik, iparisoklóbba is küldeni. (Igaz! Úgy van a jobboldalon.) egészen hibabaváló lesz minden ilyen törekvés. (Mozgás a felső baloldalon. Igaz! Úgy van! a jobboldalon.) Úgy a kormány, mint a képviselőháznak és az egész társadalomnak, nézetem szerint, odakell törekednie minden erővel, hogy azoknak az iparisoknak, akik magukat a gyakorlati életre szánják, ugyanazt a tiszteletet adja meg, mint az ugynevezett szabad foglalkozást folytatóknak. (Élénk helyeslés a jobboldalon.) Ezen az uton fogunk célni.

A kartell-törvény.

Kétségtelen, hogy nálunk a kartellkérdés speciális okokból is sürős megoldást igényel, mert a kartellkérdésekben, mint a perekből látjuk, a bíróságok a legkülönbözőbb módon élnek. Az az én véleményem, hogy nálunk a kartelleket tillyel-vással pusztítani nem szabad, hanem csak káros kinyilvánításokat kell lenyenni. Mert mi a kartell tulajdonképpen a maga elmarcított fogalmánál? Oszteállása ugyanazok az iparüzemeket gyártó vállalatoknak, amelyek azután részint közös számlára, részint bizonyos megállapított munkamegosztás szerint dolgoznak.

Már pedig mentül nagyobb a termelt ezeknek mennyisége, annál inkább eloszlanak az ugynevezett általános költségek, amelyek egy bizonyos fix összeg, relatíve fix összegnek képeznek és emellett az elefe egyesülések és elefe meg egyezések a termelés olcsóságát előmozdítan képesek. De kétségtelenül vannak ennek egyes

hibás kivételei is és éppen azért készítettem el ezt a kartellörvényjavaslatot, amelynek lényege, alkateleme az, miszerint a kartellészeket nyilvánosságra jussanak és a nyilvánosság ellenőrzése helyettesessen. Ezt a kartellörvényjavaslatot ezéltől körülbelül 10 nappal átküldtem az igazságügyminiszter kollégámhoz, s ha majd onnan visszaérkezik, az ószón egy antét elé akarom terjeszteni, mert a kérdés minden esetre olyan, hogy megérdemli a nyilvános megvitatást. Itt nem halgathatom el, hogy kar volt Ernszt képviselőtársamnak meggyanúsítani azaz, miszerint azért nem terjeszttem elő a kartelljavaslatot, mert nagy emberek érdekeit sérti. Látjuk az előadásomból, hogy alaposan téved.

A kereskedelmi szerződések.

A német birodalommal az idő szerint fennálló kereskedelmi szerződés 1903. évi december 31-ig marad érvényben s amennyiben 1903. december 31-ikét megelőző évben fel nem mondatik, addig marad érvényben, míg a szerződő felek egyike fel nem mondja és akkor meg egy évig érvényben marad. Bármeely perczben lehetőségek, hogy a német birodalom a velünk fennálló kereskedelmi szerződést felbontsa. (Mozgás a szélsőbaloldalon.) A másik tény az, hogy a német birodalom új autonóm vámtarifát léptetett életbe s ezen új autonóm vámtarifát nagyon súlyos vámnokkal sújtja épp azon termékeket, a melyek a mi kivitelünknek képezik. (Mozgás a szélsőbaloldalon.)

Súlyos vámtól különösen a gáboneműkre és állatokra. A mi összes exportunkunk körülbelül fele Németországba irányul, ezt exportunk nagy jelentékeny része nagyon káros behatás, nagyon káros befolyás alá jő, ha a német birodalom a kereskedelmi szerződést felbontja, mert akkor már nem a kereskedelmi szerződésben megállapított feltételek mellett fogunk termékeink a német birodalomba bejutni, hanem az autonóm vámtarifával. Ilyen viszonyok között azt kérдем, hogy nem a legelőnyös gazdasági előrelátást nékülözve volna-e a kormány, ha ezt a válóságos veszedelmet elhárítani nem igyekszik és ha nem indított volna meg tárgyalásokat arra nézve, hogy magát azokat iránt a feltételek iránt, a melyek által a kereskedelmi szerződés, különösen Németországgal köthető, tájékoztassa?

A kormány betervezett idejében egy törvényjavaslatot, amelyben felhatalmazást kért erre s azt hiszem, hogy ha a fentebb törvényvel szemben éven törvényes felhatalmazás alapján tárgyal a kormány, akkor semmiféle törvénytervezést nem követ el. Annak pedig, hogy ez a törvényjavaslat nem tárgyalta a képviselőház, nem a kormány az oka. (Zaj és felkiáltások a szélsőbaloldalon: Hát ki?)

Ugron Gábor: Ennek jogi következése nincsen.

Az önálló vámterület.

Hieronymi Károly: Ha ma az önálló vámterület álláspontjára állunk, azt nem azért tesszük, hogy szabad kereskedelmi irányt kövessünk. Meglehetősen védvamos politikát fogunk követni. Mi lesz legelső következése az önálló vámterületnek? Az, hogy igen szamos olyan ipari czikk, amelynek behozatalára Magyarország az idő szerint rá van utalva, meg fog drágulni. Mindenesetre az is a cél: mert hiszen ha azáltal drágul meg a czikk az országban, akkor az önálló vámterülettel nem segíthetünk semmit. Mert csak akkor segíthetünk a magyar iparoson, ugyebár, ha megdrágulnak a czikkek.

Ha mi is védvamosokt fogunk alkalmazni, vajjon Ausztria nem fog-e ellenünk is védvamosokat használni? Hiszen látjuk, az osztrák agrármunkák már is meglehetősen erősítéseket tesznek a saját érdekében.

Igyekszem megmagának megközelítő képet alkotni arról, hogy mielőtt viszonyok fognak itt akkor előállni és kiindulni abból az alpból, mint-hogy reális alpból akarunk kiindulni, hogy Ausztria a maga saját területének védelmére ugyanazokat a vánokat fogja alkalmazni, a melyek ma a közös vámterületre alkalmazva vannak; és nagyon valószínű, legalább azon czikkekre nézve, melyek megdrágasodású czikkek. Ausztriába körülbelül öt millió métermáza búzát viszünk ki a rendes évben. A vámtétel 3 korona 57 fillér, koronaárterekben számítva. Lesznek olyan idők, mikor ezt a vámot Ausztria fogja fizetni. De lesz nagyon sokszor — más szempontból kívánatos is, hogy legyen — olyan eset, mikor ezt a magyar termelő fogja fizetni.

Aból a 640 millió korona értékéből, a melyet kiviszünk évenként Ausztriába, mi körülbelül 115—125 millió koronát veszítenénk csak magán

azon, a mit kiviszünk. Nekünk oda kell törekednünk, hogy népünkkel az iparos foglalkozásra szoktassuk, arra kell nevelni, vele az ipari foglalkozást meg kell kedveltetni, s a kormányknak el kell követnie mindent, hogy minden segédeszközzel itt új gyárakat alapítson és ezen az uton itt a munkásoknak számát, a kik ez országban élnek, szaporítsuk, mondom és ezért mondok ezen segédeszközök igénybe kell vennünk, hogy a mi mezőgazdasági terményeinknek lehető nagy részét itt az országban fogyasztják el. Ez Magyarország jövője szempontjából az egyedüli helyes politika. (Igaz! Úgy van! jobboldal.)

A csatorna-kérdés.

Smalovszky Valér t. képviselőtársam felemeltette a csatorna kérdést és azt mondta, hogy azt óhajtaná, hogy én és t. barátom, a földművelési tárcza vezetője ne vesszünk össze efeletl a csatornakerítés felett, különösen azért, mert azt ő úgy szeretné, hogy a csatornák öntözésre is szolgáljanak. Egy pár év előtt volt már szerencsém itt a képviselőházban kifejtetni azon technikai okokat, amelyek egy hajózó csatornával egyúttal öntöz csatornává való alakítását igen kevés esetben lehet lehetővé. Nem lehet mondani, hogy ez egyáltalában lehetetlen, de a technikai körülírtak rendelkezés oyanok, hogy ritkán lehet e célú egymással egyesíteni. (Úgy hang hallott!) Melyik csatornáról van szó? Ha hajózó csatornáról beszélünk, akkor első sorban a Duna—Tisza-csatorna kérdése jön szóba. Ez azért sürős, mert két nagy hajózáható folyónkat köti össze, de éppen a Duna—Tisza-csatornánál lehetetlen az öntözést is gyakorlati és pedig azért, mert a területen konfigurációja szerint aránylag mély bevágásokba fog menni a csatorna mindenütt, tehát a föld színe alatt, emellett egy csatorna vizét öntözésre egyúttal felhasználni nem lehet.

Ezért kapcsolatlan Smalovszky t. barátom felőlben a Duna—Tisza-csatorna kérdéssel kapcsolatban arról is beszélt, hogy nagyon szikla van a beruházási törvényben a beruházásokra szánt összeg megszáva. O ezt hibáztatja és sajkossággal tartotta volna, hogy sokkal nagyobb összegek lettek volna felvéve. Péter vagyok a t. képviselő ur figyelmébe ajánlani, hogy ha nagyon molón fogunk hozzá, akkor nagyon beleszünk aha a hibába, amelybe az 1898. és 69-iki esztendőben estünk, amikor saját magunknak drágítottuk meg a munkát azáltal, hogy nagyon sok munkához fogtunk hozzá. Mielőtt hozzánk pl. azt vennni, hogy egy aránylag széles számítások azt mutatják, hogy az összes magyarországi jó kőbányák termelésének teljes kibiztatásával — mert hiszen rossz kőbánya akárhányn van, de nem mindgyökhet lehet észszerűen utépitésre felhasználni — alig leszünk képesek az egy évre szükséges kőmennyiséget előállítani hogy a nyolcvan millió korona erejéig tervezett építések elégséges legyen. Ez nem azt jelenti, hogy Magyarországon nem lehet mit építeni, hanem azt, hogy előbb kőbányákat kell nyitni és ha azok meglesznek, akkor lehet az utépitést fokozni. Ha valaki nekem azt mondandó, hogy az 1900-iki évre végké 68 milliónál nagyobb összeget felvéve, meg kellene neki köszönetet, de nem veltétem igénybe, mert 1905-re nem vagyok képes új kőbányákat nyitni. 1906—1907-re igenis lehetőségek lenne. Ez pedig csak azért emlitem fel, hogy, bár egyesben véve elismerem, szerények azok az összegek, de összes viszonyunk szerények, nekünk pedig mindenben összes viszonyainkhoz kell alkalmazkodnunk. (Helyeslés jobboldal.)

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasutak tételéről
Malatinszky György: Kéri a minisztert, hogy a só vasúti fuvartelek lehetőség szállítás le.
Hieronymi Károly: Igéri, hogy meg fogja vizsgálni a kérdést.
A ház a tételt megszavazza.
A beruházások tételéről
Sebess Dénes: Kéri a székely vasutak összes vonalának kiépítését.
Hieronymi Károly: Kijelenti, hogy az építés, amint lehet, rögtön hozzáadnak. Azt, hogy melyik részét építik ki először, még nem tudja.
A tételt, valamint a többi tetteket is megszavazza a ház.
Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Az államvasut

gyűre, a ki megtette a lépéseket váltachemistá-
sal terhelt védenének szabadelvára helyezése
iránt.

TÁVIRATOK.

A bandák működnek.

Konstantinápoly, jul. 27. Hilmi basa fő-
felügyelő táviratig jelent, hogy 21-én 30
főnyi Mannlicher-fegyverrel ellátott bolgár
banda lépte át a határt Vila Platinánd és
Melnik irányában vonult a szaloniki vilájet
felé. Ezért a porta megbízta a szofiai esá-
szári biztost, kérjen felvilágosítást és hívja
fel a bolgár kormány figyelmét erre a kö-
rülmenyre.

Konstantinápoly, jul. 27. Mivelhogy a sza-
loniki hadtest területén 64, a drinápolyi
pedig csak két nizamhadostály állomásozik
és ezek a múlt évben kevésnek bizonyultak,
elhatározták, a drinápolyi hadtest területén
új nizamhadostályt alapítani. Ez a 20-as
számú kápja és törzs-szállása valószínűleg
Kirkilissien lesz.

Szófia, jul. 27. Az Agence Télégraphique
Bulgare kijelenti, hogy felhatalmazást nyert
arra, hogy határozottan megzafolja Hilmi-
basának a portához intézett ama jelentést
a melyben azt állítja, hogy Hilmi főve-
res banda vonult át a határon a szaloniki
vilájet felé.

Az angolok Tibetben.

London, jul. 27. (Aiszház.) Brodric indiai
államtitkár a tibeti expedícióra vonatkozó
kérdésre kijelentette, hogy nincs ok, amely
a Tibettel való tárgyalásokat az angol expé-
dicióknak Lassa felé való előnyomulása köz-
ben akadályozná, ha a tibetiek illetékes
alkudozókat küldenek.

A török hadikárpótlás.

Konstantinápoly, jul. 27. Az orosz nagykövetségi
teljesen alaplatannak jelenti ki azt a
hírt, hogy tárgyalások kezdtek volna arra
nézve, hogy a török hadikárpótlási összeget
egyszerre fizessék ki.

Bandaharc a kávéházban.

Ruharet, jul. 27. A Macedonia-kévéház-
ban, a melyet a macedon románok látogat-
nak, ma véres összeütközés történt. *Lacaresco*,
a macedonai román iskolák volt főfel-
ügyelőjét, aki egy idő óta a Balkánul görög-
arad lapot adja ki, midőn a kávéházba lépett,
hontitársi heves szemrehányásokkal hal-
mozták el. Visszalépett, mely csakhamar
verekedéssé jutott. *Lacaresco* egy-
reveler revolvert rántott és egy másik
macedon *hatabagai tanárt több revolver-
lövéssel megölt.* Majdnem ugyanabban a
pillanatban egy ismeretlen *golyója megölt
Lacarescot is letérítette.* A rendőrzeg több
embert letartóztatott. A vizsgálatot megün-
ditották.

Az örmények pusztulása.

Konstantinápoly, jul. 27. Attól tartanak,
hogy Örményországban nagy káadás
kötönni. Az orosz nagykövetséghez érkezett
hír szerint Mus város lángokban áll. A kurdok
fosztogatnak és gyilkolnak. A várost aligha-
nem felgyújtották.

A Dreyfus-pör revíziója.

Páris, jul. 27. A személyes szabadság vé-
delmére alakult liga elnöke levélben infézté
Loubet elnököt, melyben óvatot emelnek az
ellen, hogy a D'Aurich-éle hamisítási per-
ben kompromittált tiszteket túlságosan sok-
káiig tartják vizsgálati fogságban.

A triestri bombák.

Triest, jul. 27. A városi tanács három
városi hivatalnokot és egy városi tanitót, a
kik a bombaügy miatt büntető vizsgálat alatt
állanak, állásuktól felhúgostt.

Harcz a Vatikánál.

Dijon, jul. 27. Az itteni püspök ma
Rómába utazott.

Páris, jul. 27. Deleassé külügyminiszter
szabadságának megkezdését a püspökök
ügye miatt néhány nappal elhalasztotta.

Franciaország Marokkóban.

Páris, jul. 27. A Temps felhívatalos ezúttal
azt mondja: A Marokkóra vonatkozó francia-
spanyel tárgyalások arra vezetendők vissza,
hogy Spanyolország nyomában engedményeket
kivon, míg Franciaország egy határozó meg-
állapítást követel, melynek feltétele után Spanyol-
ország a megállapított határon belül miközölhetik.
Franciaország a Spanyolországgal való tárgya-
losokat a kövvelémény által helyeselt barátságos
indulattal folytatja, bár a Marokkóra vonatkozó
8-iki francia-angol egyezmény végrehajtása
egyébként simán és békésleg módon folyik.
Franciaország finansziális akciója, mely tud-
valegleg magánjellegű, megkezdődött. A szuntán
már megkapta egy részét annak az összegnek,
a melyt kölcsön útján a marokkói kormány rendel-
kezésre bocsátanak. Epp úgy megkezdte miköz-
dését az ellenőrzési vizsgálat, a mely által a
francia adóssági címletbiztosítók a váltaké-
vetelek alapján biztosított nyerne. Ben Szófia,
a francia katonai bizottság tagja, a tenger-
tüzérség parancsnokává nevezett ki. A város
és a követség rendkívül ki is jők egészítien
francia rendőrgyőrökkel.

Páris, jul. 27. Felhívatalosan megerősítik,
hogy Kleber és Gaillié cikrikák ma este
Toulonból Tangerbe indulnak.

Közgazdasági táviratok.

Newyork.

Table with 2 columns: Date (Newyork, July 27, 1904) and various market data points.

Newyork, június 27. (Zárlat.)
Gyapot Newyorkban holnap 10.70 (10.80) tegnap
gyapot június 10.27 (10.32) gyapot szeptemberre
10.70 (10.61) gyapot New-Orleansban, helyben 12.
— Petroleum: Standard White Petroleum 7.70
(7.70) petroleum Siam White Petroleum 7.65
(7.65) petroleum Refined in Cases 10.40 (10.40) pet-
roleum Credit Balances at Oil City 150.— (150.—)
Zsír: Western steam 7.35 (7.35) zsír Robe és
Brothers 7.25 (7.25) Káva: Fair Rio 7 sz. 7.25
(7.25) kávé június 5.65 (5.70) kávé szeptemberre
5.35 (5.35) Liszt: Spring Wheat Clears 3.90—
(3.90) Csukák: 3.43 (—3.43) On (20.40—27.80)
(26.25—29.00) Réz 12.92 (—) (12.92—)

Chicago.

Table with 2 columns: Chicago, July 27, 1904 and various market data points.

Chicago, július 27. (Zárlat.) Zsír június 6.80
(6.80) szeptemberre 6.50 (6.50) szalonna 7.37 (7.37), ser-
tesbús június 11.82 (11.82).

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

Juzi és Jani Rózsashegyi Kálmán ven-
dégjátékai a Fővárosi Nyári Színházban ma
Pusztay Béla »Juzi és Jani« című eredeti éne-
kes bohózatát színházi. A Nemzeti Színház
népszerű kórnikusának ügyes játéka sikerre segit-
tette a különben igénytelen darabot. A közönség
a többi szereplőket is hálásan megtapsolta.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A világitás. A fővárosi világitó-bizottsá-
ga ma délelőtt dr. Bódy Tivadar tanácsjegyző
elnökségével ülést tartott, a melyen Kemény Géza
fogalmazó előadása után a következő ügyeket
tárgyalták:

A légszűrőtársulat engedelmét kér arra, hogy
a jözevárosi gyárban egy új szűrőkészlettel szer-
keltesse föl. A bizottság az engedelmét megadta
javaslati annál is inkább, mert a Liptóvárosi külső
részlet a jözevárosi gyárból látják el légszűrő-
szel, már pedig a városi törvények a légszűrő-
fűgyasztás az ittblől időben egyre fokozódik. —
A fővárosi vegyeszeti és elismertvizsgálat-intézet
igazgatósága előterjesztést tett a tanácsnak, hogy
állapítsa meg a vizsgó légszűrő max. méltis kör-
tartalmát, a mely képezésügyi szempontból még
nem ártalmas. A bizottság a tisztí főorvossal egyet-
értően oty intézkedést javasol, hogy száz köbmé-
ter légszűrőben hetven gram maximális kén-tar-
talmat engedjék meg. A kereskedelmi miniszter
rendelkezést szabályozta az elektromos világitó
felső vezetéknek engedelmzési módját. A bi-
zottság javasolja, hogy a miniszter rendelkezés
terjesztse a közgyűlés elé és kérjenek felhatá-
zást arra, hogy a háromszáz méteres rövidbél,
kis feszültségű légszűrőket a tanács saját hatá-
sörbén engedelmzésre és a tervekét megjelöl-
ésbenkint utólagosan terjesztése a kereskedelmi
miniszter elé. Javaslata hozta végül a bizottság,
hogy a Magyar Villamosági részvénytársaságnak
engedjék meg, hogy a filter-utazai nagy feszül-
tségű légszűrőket folytatása gyantát a nyul-utazá-
ban kis feszültségű világitó légszűrőket alkalmaz-
hasson.

Nyugalomba vonuló elöljáró. Az első
kerület elöljárója, Ollhauser Pál, ma a polgár-
mesternél benyújtotta nyugdíjzárása iránti kérvé-
nyét. Ollhauser 1862. óta áll a fővárosi szolgálá-
tában s mindentör eddiges, megbízható tisztí
selője volt a fővárosnak. Az elöljáróságok új-
szervezése alkalmával választották meg elöljáró-
nak s ebben az állásában is meg tudta nyerni a
kerület rokonszenvét. Helyettesítése tárgyában a
polgármester legközelebb dönt.

Mus-milliók kölcsön utburkolására. A
fővárosi törvényhatósága még a nyári színet előtt
elhatározta, hogy a nagyobb utak burkolásának
költségeire huszmilliót kölcsönöl vesz föl, a me-
lyet 20 év alatt törlesztene le. A kölcsönvétel az
előirányzott munkálatot és esztendő alatt végzik el,
a már megállapított program szerint. A köl-
csönre vonatkozó határozatot a helyigminiszter
ma jóváhagyta.

A miniszter hozjárul. A helyigminisz-
ter jóváhagyta a fővárosi közgyűlésnek ama hatá-
rozatát, hogy városrendezés céljára az I. ker.
Szákházaiban egy ingatlan 13,600 az. Ördán-
utczában egy ingatlan 11,000 és a Felsőbör-
gnyezében egy ingatlan 12,500 koronáért kisajátí-
tassék. Ugyanezek jóváhagyta a miniszter azt a
határozatot, hogy a VII. ker. Kartács-utczában
egy ingatlan 21,300 korona költséggel iskolai
csoklóra átadassék, továbbá, hogy a III. ker.
Lelkes-utczában 1000 korona költséggel csatorna
építtessék és hogy az Ország-utczából máshoz
3400 korona költséggel kátharatosassék. Végül
hozzájárult a miniszter a Vác-utcz. és Arca-
utcz. sarkán levő tér fenntartásának költségeihez, a mely
88,546 koronára rug.

Elaggott eszélédek segítése. A tanács
Eiben József és Teréz név alapítványt kérel,
a melynek a folyó évben 79 korona 74 fillér ösz-
szében rendelkezésre álló kamattal hú szolgálat-
ban megengedett, szegény és beteges budapesti
eszelédek fogja a tanács kincse. Följírja ennel-
fogva a tanács azokat a eszelédeket, a kik az
alaplítványi segítségben részesülni kívánnak, hogy
környéküket a fővárosi tanácsoshoz ezimzeve, es-
szélédkönyvvel, szegénység és hatóság orvosi fel-
nyilatványval felszerelve augusztus 31-ig nyil-
váshassák, I. em., 107. s. j. d.)

TÖRVÉNYSZÉK.

Nyilatkozat. Székely Viktor lapkiadó —
mint az Esti Újság jelesli — a rendőrségnek fel-
jelentést tett társaságunk let volt igazgatóságig
logja ellen ezen a czimen, hogy az ő lapját
elsikkasztották. Hozzáértő ember az első pillan-
tában látja, hogy itt magánjogi kérdéseknek bün-
nyen megkísérelt erőszakos elmozdításról van
szó, migis nem azt megiegyezni, hogy mi Székely
Viktortól lapját azzal vettük át kiadásunkba,
hogy részvénytársaságot csinálunk belőle. E rész-
vénytársaság megalakítását azonban végül éppen
Székely Viktor meg nem engedett eszközökkel
meghaddályozta és legutóbb (ezelőtt két
hétet) írásban tiltakozott a részvénytár-
saság czégbefegyése ellen. Az ő hibájából nem

alakíthatunk meg tehát társaságot és
a jogozó egy állunk, hogy körülbelül harmize-
zer koronát költöttünk Székely lapjainak fenntar-
tására, amit könyveinkből kimentathatunk. Telje-
sen valótlán az, hogy az említett újságokból akár-
melyiket eladtuk volna, viszont igaz az, hogy
Tandlich Samu és Fenyő Sándor igazgatói tisztü-
let már közel három hónap előtt lettek. Hogy
ilyen tényállás mellett még Székely Viktor tes-
tünögyi fejelentést, a mely a legérlelyesebben meg-
keel torolunk, amely ezélelő tartulati ügyvédünk
dr. Fűrédli Mór ügyvéd ur után a rágalmozási
pert megindítuk. A Magyar Újságkiadó Rész-
vénytársaság.

A tényállás. Székely Viktor ez év március
havában írott szerződésben eladta az »Uj Hírek«
»Függetlenség«, »Male Novine« és még egyhány
kölcsönös ujság tulajdonjogát a Magyar Újság-
kiadó részvénytársaságnak, amely viszont ezzel
szemben azt a kötelezettséget vállalta, hogy a
Székely tulajdonát képezett lapokkal és egyik sa-
ját lapjával új részvénytársaságot alapít és ennek
részvényeiből egy bizonyos mennyiséget Székely
Viktornak átad. A Magyar Újságkiadó részvénytár-
saság elvállalt kötelezettségének eleget teendő
dr. Fűrédli Mór ügyvéd után 52,444 szám alatt
benyújtotta a czégbefegyési kérvényt a keresle.
delmi törvényszékhez az új részvénytársaság —
Országos Lapkiadó részvénytársaság — czégbefegy-
ése iránt. A törvényszék többféle módosítás után
már csupán azt kívánta, hogy az új részvény-
társaság czégbelen az »országos« jelző mellöz-
teszték és utasította az új részvénytársaságot,
hogy alapszabályait és czéget ily értelemben
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgatóság
ílében azonban Székely Viktor, a ki a három-
tagu igazgatóságának színhén tagja volt, kijelen-
tette, hogy most már nem egyezik bele a czé-
gbefegyésbe, hanem kéri vissza a lapját. Minthogy
ilyeken Székely Viktor magakadályozta meg az
új részvénytársaság bejegyzését, a Magyar Újságkiadó
Részvénytársaság ügyvédje ajánlott levélben felszö-
lított, hogy ne görditsen akadályt a czégbefegyés elő-
mért különben a következményekért viselne felelős-
séget, de ő megmaradt elhatározása mellett és
követelte vissza lapját, kérvényt adott be a
polgármesterhez, a melyben kété vissza lapját,
igazítsa ki. Az ekkor egybehívott igazgat

Julius 28.
A város legforgalmasabb helyén, a Frederiks Berggaden...

Julius 28.
A város legforgalmasabb helyén, a Frederiks Berggaden...

Julius 28.
A város legforgalmasabb helyén, a Frederiks Berggaden...

Julius 28.
A város legforgalmasabb helyén, a Frederiks Berggaden...

Julius 28.
A város legforgalmasabb helyén, a Frederiks Berggaden...

Julius 28.
A város legforgalmasabb helyén, a Frederiks Berggaden...

Julius 28.
A város legforgalmasabb helyén, a Frederiks Berggaden...

Julius 28.
A város legforgalmasabb helyén, a Frederiks Berggaden...

Csütörtök, július

lyek a város legforgalmasabb helyén, a Frederiks Berggaden...

Székely iparvilágítás. Marosvásárhelyen az egész ország...

Az egyesült osztrák hajózási társulatok rendkívül...

A margitszigeti hajógyegek. A Dunagőzhajózási társaság...

A teii gyümölcs elvitartása. A földművelésügyi miniszter...

Bülow gróf megszokottja. Egy berlini lap közölte, hogy Bülow...

A budapesti ár- és értéktőzsde. A budapesti ár- és értéktőzsde...

Az utózsda. Az utózsda a csütörtökön a csütörtökön...

Utózsda. Az utózsda a csütörtökön a csütörtökön...

Bécsi gabonatőzsde. Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). A tulajdonosok...

Bécsi értéktőzsde. Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). Az Angolszász és Oroszország között...

Budapesti gabonaforgalom.

Table with columns: Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Liszt, Körpe, Összesen. Rows show quantities and prices for various grain types.

Table with columns: Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Liszt, Körpe, Összesen. Rows show quantities and prices for various grain types.

Table with columns: Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Liszt, Körpe, Összesen. Rows show quantities and prices for various grain types.

Table with columns: Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Liszt, Körpe, Összesen. Rows show quantities and prices for various grain types.

Table with columns: Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Liszt, Körpe, Összesen. Rows show quantities and prices for various grain types.

Table with columns: Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Liszt, Körpe, Összesen. Rows show quantities and prices for various grain types.

Table with columns: Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Liszt, Körpe, Összesen. Rows show quantities and prices for various grain types.

Table with columns: Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Liszt, Körpe, Összesen. Rows show quantities and prices for various grain types.

Table with columns: Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Liszt, Körpe, Összesen. Rows show quantities and prices for various grain types.

Table with columns: Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Liszt, Körpe, Összesen. Rows show quantities and prices for various grain types.

Table with columns: Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Liszt, Körpe, Összesen. Rows show quantities and prices for various grain types.

Table with columns: Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Liszt, Körpe, Összesen. Rows show quantities and prices for various grain types.

Table with columns: Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Liszt, Körpe, Összesen. Rows show quantities and prices for various grain types.

Table with columns: Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Liszt, Körpe, Összesen. Rows show quantities and prices for various grain types.

Table with columns: Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Liszt, Körpe, Összesen. Rows show quantities and prices for various grain types.

Table with columns: Buza, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Liszt, Körpe, Összesen. Rows show quantities and prices for various grain types.

EGYETÉRTÉS

vasút 81,75, elhárítási vasút 420 — pesti-hánya 431,50, rimánurányi vasút 491, prági vasút...

Bécs, július 27. (Magyar értekezések távirata). 4 százalékos arany-árjárdék 118,75, Tiszai és szegedi...

Bécs, július 27. (Osztrák értekezések távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Külföldi értéktőzsde. Berlin, július 27. (Az Egyetértés távirata). Tézis London esélyeit tekintve...

Frankfurt, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

London, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Prága, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Vizállár, 1904. július 27.

Table with columns: Hely, Vizállár, Mérés. Rows show water levels at various locations like Duna, Tisza, etc.

Table with columns: Hely, Vizállár, Mérés. Rows show water levels at various locations like Duna, Tisza, etc.

Table with columns: Hely, Vizállár, Mérés. Rows show water levels at various locations like Duna, Tisza, etc.

Table with columns: Hely, Vizállár, Mérés. Rows show water levels at various locations like Duna, Tisza, etc.

Table with columns: Hely, Vizállár, Mérés. Rows show water levels at various locations like Duna, Tisza, etc.

Table with columns: Hely, Vizállár, Mérés. Rows show water levels at various locations like Duna, Tisza, etc.

Table with columns: Hely, Vizállár, Mérés. Rows show water levels at various locations like Duna, Tisza, etc.

Table with columns: Hely, Vizállár, Mérés. Rows show water levels at various locations like Duna, Tisza, etc.

Table with columns: Hely, Vizállár, Mérés. Rows show water levels at various locations like Duna, Tisza, etc.

Table with columns: Hely, Vizállár, Mérés. Rows show water levels at various locations like Duna, Tisza, etc.

Table with columns: Hely, Vizállár, Mérés. Rows show water levels at various locations like Duna, Tisza, etc.

Table with columns: Hely, Vizállár, Mérés. Rows show water levels at various locations like Duna, Tisza, etc.

Table with columns: Hely, Vizállár, Mérés. Rows show water levels at various locations like Duna, Tisza, etc.

Table with columns: Hely, Vizállár, Mérés. Rows show water levels at various locations like Duna, Tisza, etc.

Table with columns: Hely, Vizállár, Mérés. Rows show water levels at various locations like Duna, Tisza, etc.

Table with columns: Hely, Vizállár, Mérés. Rows show water levels at various locations like Duna, Tisza, etc.

Szerkesztői üzenetek.

(Elevőben nem válaszolunk, de a rovatban a korábbi intézkedéseinkre kérem a közölközéseket...)

Egy gondolat. Az a ki minden gondolatának érdekeltjeinek, szeretetének központja...

Külföldi értéktőzsde. Berlin, július 27. (Az Egyetértés távirata). Tézis London esélyeit tekintve...

Frankfurt, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

London, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Prága, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

Bécs, július 27. (Az Egyetértés távirata). 4,2 százalékos papír-árjárdék 99,20, 4,2 százalékos ezüst-árjárdék...

CIRCUS BEKETOW. Ma csütörtökön 3 óráig, 2 helyen 1 ur, az 6 phänoménikus mutatványokkal...

Hegedűt, Harmonikát, Gzimbalmot, Harmoniumot, Zongorát. Sternberg Armin és Testy.

